

ПОНЕДЕЛЬНИК
15 мая 1939 г.
№ 90 (2535)
ЦЕНА 10 КОПЕЕК

нн 90 - 10

м - 27695

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН
ПРОКОПЬЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б) +
ГОРОДСКОГО СОВЕТА

О РАБОТЕ ПРОФСОЮЗОВ В СВЯЗИ С РЕШЕНИЯМИ XVIII СЪЕЗДА ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков)

(Постановление VIII Пленума ВЦСПС по докладу тов. Шверника, принятое 28 апреля 1939 г.)

Решения XVIII съезда Все-ВКП(б) третий пятилетний комитеты профсоюзов, фаб- безопасность, как по пред- к нарушителям трудовой дис- союзной Коммунистической план развития народного хо- рично-заводские и местные приятиям в целом, так и по циплины.

партии (большевиков) имеют зияния для совет- нейшим этапом к осуществ- ние и являются для совет- влению этой всемирно-исто- ского народа, для всех орга- рической задачи.

изаций трудящихся, для профсоюзов программой борьбы за завершение строительства бесклассового социалистического общества и переход от социализма к коммунизму.

Доклад товарища Сталина и решения XVIII съезда ВКП(б) воодушевляют тру- дящихся на беззаветную борьбу и новые трудовые подвиги во имя окончательного торжества коммунизма.

В результате полной победы генеральной линии большевистской партии в нашей стране осуществлена в основном первая фаза коммунизма — социализм. Окончательно ликвидированы эксплуататорские классы, полностью уничтожены причины, порождающие эксплуатацию человека.

По технике производства и по темпам развития промышленности СССР перегнал передовые капиталистические страны и вышел на первое место в мире. Неуклонно поднимается благосостояние советского народа. За годы второй пятилетки народное потребление увеличилось более чем в 2 раза.

Разоблачение и разгром троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических агентов фашизма, пытавшихся по заданию своих империалистических хозяев восстановить в нашей стране капиталистическое рабство и угнетение, является огромной победой большевистской партии и советского народа.

На основе побед социализма развернулись такие могучие движущие силы, как морально-политическое единство советского общества, дружба народов СССР, советский патриотизм. Советский народ безгранично любит свою родину и беспрепардно предан советской власти, большевистской партии, великому вождю и учителю товарищу Сталину.

Товарищ Сталин в докладе на XVIII съезде ВКП(б) поставил перед советским народом историческую задачу: перегнать главные капиталистические страны экономически в течение ближайших 10—15 лет, чтобы создать в стране изобилие продуктов, совости. Необходимо решить полностью насытить страну предметами потребления и практикой ряда профсоюзных организаций, которые подходит к развертыванию социалистического соревнования сверху, по-канцелярски.

Принятый XVIII съездом

Решения XVIII съезда партии ставят перед профсоюзами огромные задачи по поднятию коммунистического воспитания трудящихся, мобилизации широких масс на выполнение третьего пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР, по укреплению трудовой дисциплины, всемерному росту производительности труда, развертыванию социалистического соревнования и стахановского движения, по дальнейшему улучшению материального и культурного положения рабочих и служащих.

VIII Пленум ВЦСПС призывает профсоюзные организации положить решения XVIII съезда партии в основу всей своей дальнейшей работы и по-большевистски проводить их в жизнь.

VIII Пленум ВЦСПС постановляет:

1. Предложить всем профсоюзным организациям широко развернуть на собраниях рабочих и служащих, в клубах, красных уголках, общежитиях пропаганду доклада товарища Сталина и решений XVIII съезда партии, проводя эту работу в тесной связи с разъяснением конкретных задач данной отрасли народного хозяйства и данного предприятия.

2. Обязать все профсоюзные организации еще шире развернуть социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки и своим повседневным, деловым и практическим руководством обеспечить превращение его в могучее движение миллионов за выполнение и перевыполнение плана великих работ третьей сталинской пятилетки.

Опыт показывает, что успех социалистического соревнования лучше всего достигается там, где профсоюзные организации развертывают социалистическое соревнование, начиная с профгруппы, там, где профгруппы являются застрельщиком соревнования, его организатором и вожаком.

Профсоюзные организации должны помнить, что сила социалистического соревнования и стахановского движения заключается в их масштабах, которые подталкивают рабочих, инженеров, техников и служащих, настойчиво требовать от хозяйственников приведения в жизнь рационализаторских предложений и изобретений.

5. Одобрить инициативу рабочих, инженеров, техников и служащих Коломенского завода имени Куйбышева и других заводов в проведении общественных смотров оборудования, инструментов, приспособлений и техники безопасности.

Рекомендовать профсоюзным организациям шире практиковать общественные смотры оборудования, инструментов, приспособлений, техники

комитеты, цеховые комитеты и профгруппы при заключении рабочими и служащими договоров по социалистическому соревнованию должны обеспечивать конкретность обязательств, с указанием сроков их реализации, организовывать систематическую проверку выполнения договоров и гласность выполнения обязательств, широко популяризировать передовиков социалистического соревнования в заводской печати (стенгазеты, многотиражки), в районных, областных и центральных газетах, вывешивать их портреты в цехах, в красных уголках и клубах.

3. Обязать фабрично-заводские и местные комитеты, цеховые комитеты и профгруппы шире организовать передачу методов работы стахановцев рабочим и работникам через показ приемов работы стахановцев непосредственно у станка, через стахановские школы.

Пленум осуждает пассивное отношение профсоюзных организаций к простоям и требует от Центральных комитетов и обкомов профсоюзов, фабрично-заводских и местных комитетов активной борьбы с простоями.

Профсоюзные организации должны вскрывать причины простоев, выявлять конкретных виновников их и решительно добиваться от хозяйственников ликвидации простоев и привлечения лиц, виновных в допущении простоев, к строжайшей ответственности.

4. Стахановское движение вызвало широкое развитие творческой инициативы, изобретательской мысли и рационализаторских предложений со стороны рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Повседневная забота об изобретателях и рационализаторах откроет новые резервы для поднятия производительности труда.

Обязать профсоюзные организации всемерно развивать массовое рабочее изобретательство, своевременно подхватывать творческую инициативу изобретателей и рационализаторов — рабочих, инженеров, техников и служащих, настойчиво требовать от хозяйственников приведения в жизнь рационализаторских предложений и изобретений.

5. Одобрить инициативу рабочих, инженеров, техников и служащих Коломенского завода имени Куйбышева и других заводов в проведении общественных смотров оборудования, инструментов, приспособлений и техники безопасности.

Рекомендовать профсоюзным организациям шире практиковать общественные смотры оборудования, инструментов, приспособлений, техники

отдельным цехам, участкам, профгруппам при заключении рабочими и служащими договоров по социалистическому соревнованию, обеспечивая конcretность обязательств, с указанием сроков их реализации, организовывать систематическую проверку выполнения договоров и гласность выполнения обязательств, широко популяризировать передовиков социалистического соревнования в заводской печати (стенгазеты, многотиражки), в районных, областных и центральных газетах, вывешивать их портреты в цехах, в красных уголках и клубах.

6. Отметить наличие все еще неудовлетворительной организации труда на отдельных предприятиях и как следствие ее частые простои рабочих (Челябинский тракторный завод, Сталинградский тракторный завод, Ворошиловградский паровозостроительный завод имени Октябрьской революции и другие). Простои наносят большой ущерб народному хозяйству и бьют по заработку рабочих.

Профсоюзные организации должны повести работу по закреплению рабочих кадров на предприятиях, принимать меры к устранению причин, влекущих уход рабочих и служащих с предприятия, проявлять больше заботы о создании товарищеской обстановки вновь принятых рабочим и служащим, оказывать им помощь в скорейшем освоении работы и продвижении рабочих и служащих по квалификации.

8. Важнейшим средством укрепления трудовой дисциплины являются улучшение практики государственного социального страхования и ликвидация злоупотреблений в этом деле. Между тем многие фабрично-заводские и местные комитеты нарушают постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 г., неправильно назначая пособия во временной нетрудоспособности. При назначении размера пособий по временной нетрудоспособности фабрикантам не руководствуются записями в Трудовых книжках для установления непрерывного стажа работы на данном предприятии или учреждении.

Пленум осуждает антигосударственные действия тех фабрично-заводских и местных комитетов, которые нарушают размеры выдачи пособий по социальному страхованию, установленные постановлением от 28 декабря 1938 года.

Обязать Центральные комитеты профсоюзов улучшить работу советов и комиссий социального страхования, установить повседневный контроль над правильностью назначения и выдачи пособий по временной нетрудоспособности и привлекать к ответственности лиц, виновных в нарушении размеров пособий, установленных постановлением СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года.

Предложить всем фабрично-заводским и местным комитетам при установлении непрерывного стажа работы на данном предприятии для назначения размеров пособий и привлекать к ответственности лиц, виновных в нарушении размеров пособий, установленных постановлением СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года.

Пленум считает, что они недооценивают мер общественного воздействия и не применяют их

(Окончание см. на 2 стр.)

О работе профсоюзов в связи с решениями XVIII съезда Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков)

(Постановление VIII Пленума ВЦСПС по докладу тов. Шверника, принятое 28 апреля 1939 г.)

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

бий по временной нетрудоспособности обязательно руководствоваться записями в Трудовых книжках.

Поручить Президиуму ВЦСПС заслушать доклад Наркомздрава СССР о дальнейшем улучшении медицинского обслуживания рабочих и служащих и мерах, принимаемых Наркомздравом к врачам, выдающим больничные листки прогульщикам и симулянтам.

9. Несмотря на указание VII Пленума ВЦСПС о том, что одной из важнейших функций профессиональных союзов является активное участие в разрешении вопросов заработной платы, до сих пор в работе профсоюзов в области заработной платы имеется ряд серьезных недостатков.

Профсоюзные организации должны добиться, чтобы борьба за правильную организацию заработной платы занимала центральное место во всей их работе по повышению производительности труда и дальнейшему улучшению материального положения рабочих и служащих.

В целях улучшения работы профсоюзов по заработной плате и поднятию производительности труда считать необходимым об'единение отделов массово - производственной работы и отделов заработной платы в ВЦСПС и ЦК профсоюзов и комиссий массово-производственной работы с комиссиями по заработной плате при фабрично-заводских, местных и цеховых комитетах.

10. Предложить Центральным и областным комитетам профсоюзов и фабрично-заводским и местным комитетам коренным образом улучшить большевистское воспитание профсоюзного актива, оказывать ему помочь в овладении большевизмом на основе изучения «Краткого курса истории ВКП(б)», организуя для этого лекции и консультации.

Пленум предлагает профсоюзным органам всесторонне изучать профсоюзный актив на практической работе, обеспечить повседневную помощь каждому активисту в его росте, использовать профактивистов на работе с учетом их способностей и желания, шире и смелее выдвигать выросших профактивистов и работников фабрично-заводских и местных комитетов, областных и Центральных комитетов на руководящую хозяйственную, советскую и общественную работу.

11. Профессиональные союзы обладают огромной материальной базой для удовлетворения культурных запросов и организаций отдыха трудящихся (6.000 клубов и дворцов культуры, 15.000 библиотек, 100.000 красных уголков, 1.800 радиоузлов, поставленных XVIII съездом

свыше 10.000 киноустановок). партии в деле дальнейшего развития ведущих отраслей индустрии (станкостроение, химическая промышленность, производство качественных сталей, топливо) и ликвидации отставания лесной промышленности и водного транспорта, поручить Президиуму ВЦСПС взять под особое наблюдение работу профсоюзов рабочих и служащих указанных отраслей и оказать им помощь в мобилизации масс на выполнение решений XVIII съезда партии.

15. XVIII съезд партии подчеркнул большую роль советской интеллигенции в разрешении стоящих перед нашей страной задач. В связи с этим особую важность приобретает

работа профессиональных союзов, об'единяющих работников государственного аппарата и культурно-просветительных учреждений, работников школ и научных учреждений, медицинских учреждений, земельных органов, а также государственной торговли и потребкооперации. Поручить Президиуму ВЦСПС принять меры к улучшению работы этих профсоюзов.

В целях приближения руководящих профорганов к членам союзов и улучшения работы профорганизаций произвести разукрупнение следующих профессиональных союзов: работников государственных учреждений, работников медико-санитарного труда РСФСР, работников начальной и средней школы РСФСР, работников земельных органов, работников связи и других профсоюзов.

16. Одним из важнейших условий для выполнения плана роста производства в третьей пятилетке является подготовка 8 миллионов квалифицированных рабочих разных специальностей.

Обязать Центральные комитеты профсоюзов, фабрично-заводские и местные комитеты принять активное участие в мероприятиях, проводимых хозорганами по осуществлению решений XVIII съезда ВКП(б) о развертывании широкой сети школ и курсов массовых профессий и мастеров социалистического труда.

Профсоюзные организации должны помогать хозяйственным органам в комплектовании школ и курсов и в правильном использовании работников, повысивших свою квалификацию.

13. Учитывая огромное стремление рабочих и служащих к повышению своего общеобразовательного уровня и недостаточность существующей сети школ вечернего образования, поручить Президиуму ВЦСПС совместно с наркоматами народного просвещения союзных республик разработать план практических мероприятий по организации широкой сети вечерних общеобразовательных школ и курсов, дающих возможность рабочим и служащим получить среднее образование без отрыва от производства.

14. Ввиду особых задач, поставленных XVIII съездом боты многих профсоюзных коммунизм.

организаций значительная часть рабочих и служащих все еще находится вне рядов профессиональных союзов.

Пленум предлагает всем профсоюзным организациям всемерно улучшить организационно-массовую работу, добиваясь поголовного вовлечения рабочих и служащих в профсоюзы. Необходимо покончить с волокитой при приеме рабочих и служащих в профсоюз. Установить, что оформление приема в члены союза должно проводиться не более, чем в месячный срок.

Пленум решительно осуждает администрирование и механический подход к исключению из профсоюза и требует от профсоюзных организаций, чтобы при решении вопросов об исключении из профсоюза было обеспечено внимательное отношение к члену профсоюза и щадительный разбор дела.

Установить, что исключение из членов профсоюза может производиться лишь по решению общих собраний с последующим утверждением районного или областного комитета профсоюза, а на крупных предприятиях — фабрично-заводского комитета.

18. Придавая исключительно важное значение делу подготовки рабочих и служащих к обороне страны, Пленум поручает Президиуму ВЦСПС наметить конкретные мероприятия по дальнейшему развертыванию оборонной работы профсоюзов.

* * *

VIII Пленум ВЦСПС выражает твердую уверенность в том, что профсоюзные организации по-большевистски организуют свою работу и обеспечивают мобилизацию широких масс на выполнение и перевыполнение плана великих работ Третьей Сталинской Пятилетки, на претворение в жизнь исторических решений XVIII съезда партии.

VIII Пленум ВЦСПС призывает всех членов профессиональных союзов, всех рабочих, инженеров, техников, служащих, деятелей науки и искусства всемерно укреплять социалистическое государство рабочих и крестьян, повысить революционную бдительность, беспощадно разоблачать и выкорчевывать подлых изменников родины, троцкистско-бухаринских и прочих агентов фашизма, активно включиться в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, еще теснее сплотиться вокруг руководителя и организатора побед социализма — Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), вокруг великогоождания и учителя трудящихся товарища Сталина и дружной работой обеспечить завоевание новых побед в борьбе за

НАРОД ПРОЩАЕТСЯ СО СВОИМИ ЛЮБИМЦАМИ

С утра 13 мая в Колонный зал Дома Союзов были перенесены останки трагически погибших пилотов. На вершине холма из живых цветов покоятся бронзовые урны, принявшие прах Анатолия Серова и Полины Осипенко. Красным и черным окаймлены портреты народных героев. На алых подушечках возложены ордена, которыми было отмечено их геройское и беззаветное служение своему народу.

Близ дорогих останков неотлучно находятся родные, боевые товарищи и друзья Анатолия Серова и Полины Осипенко. В суро-вом безмолвии они переживают безмерное горе.

Каждые пять минут сме-няется почетный караул. В течение дня в почетном карауле стояли товарищи Шверник, Буденный, Мехлис, М. М. Каганович, Магуильский, Герои Советского Союза Александр Оси-пенко, Гризодубова, Раско-ва, Громов, Водопьянов, Кренкель и другие.

Неумолчно звучат траурные мелодии. Несконча-мый людской поток влива-ется в Колонный зал.

Люди приносят сюда венки и цветы в знак глубокой скорби и народной любви к отважным героям.

Проходя через траурный зал, люди вспоминаются в большие портреты, увильные крепом. Они уносят в сердце свое земные и родные облики любимых героев Анатолия Серова и Полины Осипенко, славная жизнь которых сохранится навсегда, оставит яркие страницы в летописях легендарных побед могучей советской авиации.

(ТАСС).

Письмо президента США Рузвельта Герою Советского Союза тов. Коккинаки

Герой Советского Союза товарищ Коккинаки полу-чил от президента США Рузвельта письмо следую-щего содержания: «Белый дом, Вашингтон, 12 мая 1939 года. Дорогой генерал Коккинаки. Я получил письмо, которое вы были любезны адресовать мне перед вами вылетом из Москвы 28 апреля 1939 года и которое вы доставили мне в результате вашего смело-го перелета из Москвы к восточному побережью Северной Америки на пути в США. На конверте письма, как я заметил, были почтовые штемпеля от 28 апреля 1939 года Москвы и Нью-Брансуика (Канада). Это письмо ценно для меня, как память об историче-ском перелете, совершен-ном вами и майором Гордиенко. Разрешите мне по-здравить обоих вас с про-явленным вами мастерст-вом и находчивостью и вами благополучным при-бытием в США. Искренне ваш Франклин Рузвельт» (ТАСС).

ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ МОЛОДЫХ ГОРНЯКОВ В БОРЬБЕ ЗА УГОЛЬ!

На слете молодых стахановцев и ударников

Вечером 13 мая 1939 года в большом зале Дворца культуры имени Артема состоялся слет молодых стахановцев и ударников города, который обсудил два вопроса: об участии комсомольцев и молодежи в социалистическом соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки, вручение переходящего красного знамени обкома комсомола и премирование лучших стахановцев шахт.

Под бурные аплодисменты всего зала слет избирали в почетный президиум лучшего друга советской молодежи Иосифа Виссарионовича Сталина и его ближайших соратников — товарищей Молотова, Ворошилова, Калинина, Кагановича, Андреева, Жданова, Хрущева, Микояна, Берия и Шверника.

С докладом по первому вопросу выступил управляемый трестом "Сталинуголь" тов. Зимин. В своем докладе он рассказал о задачах, стоящих в третьей пятилетке, о развертывании социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки и участии в нем молодежи, о производственных победах комсомольцев и молодежи нашего рудника.

В прениях по докладу выступило 10 человек: управляющий трестом "Прокопьевскуголь" тов. Бондаренко, бригадир молодежной бригады шахты имени Ворошилова тов. Попков, бригадир молодежной бригады шахты имени Сталина т. Гипиков и другие.

По второму вопросу управляющие трестами тт. Зимин и Бондаренко зачитали приказы о премировании лучших молодых стахановцев прокопьевских шахт. В числе премированных тт. Гипиков — бригадир передовой молодежной бригады XV участка шахты имени Сталина — премирован мотоциклом, члены бригады тов. Гипикова — Плешков, Тришкин, Вербенко премированы костюмами и хромовыми сапогами. Бригадир молодежной бригады шахты имени Ворошилова тов. Попков — радиолой, бригадир молодежной бригады шахты имени Калинина Капустин — шальто и другие. Всего премировано 22 человека.

Секретарь обкома комсомола тов. Асланов вручил переходящее красное знамя обкома ВЛКСМ комсомольско-молодежной бригаде шахты имени Сталина тов. Гипикова, занявшей первенство по Кузбасскомбинату в социалистическом соревновании между молодежными бригадами.

Затем участники слета смотрели пьесу "Человек с ружьем".

КО ВСЕМ РАБОЧИМ, СТАХАНОВЦАМ И УДАРНИКАМ,
КО ВСЕМ ГОРНЯКАМ ПРОКОПЬЕВСКОГО РАЙОНА

Письмо комсомольско-молодежной бригады шахты имени Сталина тов. Гипикова

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Мы, молодые стахановцы комсомольско-молодежной бригады тов. Гипикова, шахты имени Сталина, треста "Сталинуголь", обсудив постановление обкома ВКП(б) и письмо наркома топливной промышленности товарища Л. М. Кагановича об улучшении работы шахт Кузбасса и итоги наших достижений за первый квартал 1939 года, одержанных под руководством коммунистической партии большевиков и любимого вождя народов товарища Сталина, обязуемся ознаменовать второй, третий и четвертый кварталы 1939 года новым подъемом социалистического соревнования. Обязуемся личным примером показать образцы социалистического отношения к труду, добиться новых побед во славу нашей социалистической родины, обеспечить выполнение годовой программы по бригаде за восемь месяцев.

Руководствуясь постановлением ЦК ВКП(б), СНК СССР и ВЦСПС о трудовой дисциплине, будем вести непримиримую борьбу с прогульщиками, лодырями, рвачами, дезорганизаторами производства на нашем участке и шахте. Покажем образцы большевистской организации труда и дисциплинированности.

За первый квартал 1939 года наша бригада дала рекордную добычу, выполнив технические нормы по бригаде на 235 процентов, за апрель — на 201 процент.

Это еще раз подтверждает, что комсомольцы и молодежь нашей бригады способны не только выполнять план, но и значительно перевыполнять его.

Дорогие товарищи! Мы полны силы, энергии и готовы отдать все свои силы молодости, кипучую энергию победному осуществлению третьей сталинской пятилетки — торжеству великого дела партии Ленина — Сталина. Комсомольцы и молодежь нашей бригады доказали это на деле. Наша бригада завоевала первое место в социалистическом соревновании комсомольско-молодежных бригад на шахте, в тресте и в Кузбасскомбинате, за что получила переходящее красное знамя горкома и обкома ВЛКСМ. Лучшие комсомольцы и молодежь — стахановцы нашей бригады: мастер угля тов. Плещков систематически выполняет план на 250—300 процентов. Такую же производительность дают Тришкин, Вербенко, Жданов, Буров и др.

Помня указания величайших генеев человечества — товарищей Ленина и Сталина об овладении революционной теорией, о походе революционной молодежи в науку, мы будем повседневно и глубоко изучать основы марксизма-ленинизма, изложенные в величайшем документе сталинской эпохи — Кратком курсе истории ВКП(б). Обогатим свои знания глубоким изучением материалов и решений исторического XVIII съезда ВКП(б), будем нестаноно повышать револю-

ционную бдительность, беспощадно разоблачать и искоренять врагов народа, приложим всю свою молодую энергию к окончательной ликвидации последствий вредительства.

Мы, молодые стахановцы, включились в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки за досрочное выполнение плана угледобычи в 1939 году — к XXII годовщине Октябрьской социалистической революции и призываем всю молодежь Прокопьевского района сделать 1939 год годом новых побед на фронте угледобычи, в освоении методов, дающих высокую производительность труда, передовых организаторов стахановского движения в угольной промышленности тт. Таруты, Шашацкого и Гвоздырева.

В день XXII годовщины Октябрьской социалистической революции будем рапортовать любимому вождю и учителю товарищу Сталину и всей нашей счастливой родине о выполнении своих обязательств.

Да здравствует молодежь цветущей страны социализма!

Да здравствует коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует наш любимый друг и учитель товарищ Сталин!

Бригадир краснознаменной бригады И. Г. Гипиков
Члены бригады: А. П. ПЛЕШКОВ, М. Н. ТРИШКИН, ВЕРБЕНКО, СУВОРОВ, ЖДАНОВ, БУРОВ, СОЛОМАТИН.

Тов. Прокопьев —
секретарь ГК ВЛКСМ

Организуем молодежные бригады на всех шахтах

Решения XVIII съезда ВКП(б) мобилизуют весь советский народ на новые производственные победы. Вместе с народом, в одну ногу, идет наша молодежь вперед, к вершинам коммунизма. Она активно включилась в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки и показывает прекрасные образцы в своей работе. Комсомольско-молодежные бригады, созданные на наших шахтах, ежемесячно выполняют и перевыполняют технические нормы, своим примером зажигая остальных рабочих на новые победы. К числу таких относятся бригады тт. Гипикова, Селезнева, Бондаренко — шахты имени Сталина, т. Попкова — шахты имени Ворошилова и другие.

Мне хотелось, товарищи, отметить, что у нас на руднике создано еще очень мало комсомольско-молодежных бригад, смен и участков. Этому вопросу нам надо уделить самое серьезное внимание. Следует отметить, что хозяйствственные руководители шахт зачастую не идут молодежи навстречу, не верят еще в силу и способность молодых горняков. Так, например, комсомольская организация шахты Манеиха решила создать молодежную бригаду из мобилизованных комсомольцев. Но руководители шахты упорно сопротивлялись этому предложению, мотивируя тем, что комсомольцы молодые, не освоили технику и т. д. Только после вмешательства горкома комсомола бригада была создана и, к удивлению руководителей шахты, стала систематически выполнять и перевыполнять новые технические нормы.

Доказательством того, что молодежь может прекрасно работать, показывать примеры социалистического отношения к труду служит и тот факт, что на шахте имени Сталина, на XIII участке, организована бригада из мобилизованных комсомольцев (бригадир тов. Марков). Она показывает хорошие результаты в работе, ежедневно выполняет новые технические нормы на 150—170 процентов.

Задача всех комсомольских руководителей заключается в том, чтобы ежедневно множить ряды мастеров угля, стахановцев и ударников.

Бригадир-забойщик тов. Гипиков

КАК МЫ ЗАВОЕВАЛИ ПЕРВЕНСТВО В КУЗБАССЕ

На слете молодых стахановцев я хочу поделиться опытом своей работы и рассказать, как моя бригада в соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки заняла первенство среди комсомольско-молодежных бригад Кузбасскомбината.

Успех высокой производительности труда решает, прежде всего, правильная организация работы, установка рабочей силы по сменам и подготовка забоя сменой смене. Этих основных правил я и придерживался, руководя комсомольско-молодежной бригадой. Не нужно также забывать о подборе людей в бригаду.

Моя бригада состоит из восьми человек. Работу нам предоставили в лаве пласта VI Внутреннего 15 участка на сотом горизонте. Работу мы организовали

на четыре смены, в каждой смене один комсомолец и один из несоюзной молодежи.

Лава по восстанию 20 метров, мощность пластика 4 метра, падение 70 градусов, кровля устойчивая. Первая смена из двух забойщиков сначала отбуривает всю ленту, делает разборку и тщательно крепит выработанное пространство. Дает по 50—60 вагонов угля и готовит забой следующей смене. Так же идет работа и в остальных трех сменах.

Забойщики тт. Тришкин, Плещков, Вербенко, Суворов, Жданов, Буров и Соломатин систематически выполняют по две—две с половиной технические нормы. За первый квартал технические нормы в среднем

по бригаде выполнены на 234 процента, а в апреле на 201 процент. Зарабатываем до 2000 рублей в месяц. Так же хорошо работаем и в мае. В ночь на 13 мая забойщик тов. Вербенко дал в смену 60 двухтонных вагонов угля, выполнил норму на 400 процентов.

За стахановскую работу нашей бригаде вручены три красных знамени: бригадное переходящее красное знамя шахты, горкома и обкома ВЛКСМ. Наша краснознаменная бригада показала блестящие образцы в работе, которые нами будут закреплены навсегда. Выполняя решения исторического XVIII съезда большевистской партии, мы будем работать еще лучше, еще организованнее, дадим стране столько угля, сколько ей потребуется.

НА СЛЕТЕ МОЛОДЫХ ГОРНЯКОВ

Тов. Смирнов—запальщик шахты имени Ворошилова

БРИГАДА ТОВ. ПОПКОВА МОГЛА БЫ РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

Товарищи! В своем выступлении я хочу остановиться на работе комсомольско-молодежной бригады Х участка шахты имени Ворошилова тов. Попкова. Эта бригада на протяжении всего 1938 года работала хорошо, показывала образцы стахановского труда. Она ежемесячно выполняла технические нормы не ниже, как на 200 процентов. Бригаде были созданы условия для нормальной работы, давались четкие, ясные наряды. На участке и в бригаде хорошо был организован труд. Однако совершенно по-другому выглядит она сейчас. Технические нормы бригада выполняет только на 120—130 процентов.

Почему, спрашивается, комсомольско-молодежная

бригада тов. Попкова стала работать гораздо хуже? Да, потому, что после ухода в армию начальника участка тов. Тахаутдина, новый начальник тов. Янин не создал ей условий для нормальной работы. Трудовая дисциплина на участке за последнее время сильно упала. Сам тов. Янин зачастую опаздывает на наряд. В отдельных случаях наряды даются неправильно. На участке механизмы часто бывают неисправные. Так, например, тов. Попков 11 мая вышел на работу в 10 часов, но его не обеспечили электросверлом. В результате он спустился в шахту на час позже. Такая же картина была и 13 мая. Электросверло в шахту было спущено не-

исправное. Вместо пяти шпуров тов. Попков сделал только два.

Все это, вместе взятое, привело к тому, что эту бригаду перевели на четвертый участок. Однако такая же участка и здесь постигла бригада тов. Попкова. Проработав 15 дней на этом участке, ее снова перебрасывают на Х участок из-за окончания на участке очистных работ.

Если бы бригаде были созданы нормальные условия, она могла бы работать гораздо лучше и выполнять технические нормы на 200 и больше процентов.

Я считаю, что руководство участком и шахтоуправлением создадут бригаде нормальные условия для работы.

Тов. Езепчук—начальник транспорта шахты имени Ворошилова

ВНИМАНИЕ ПОДЗЕМНОМУ ТРАНСПОРТУ

Ни один из выступающих на сегодняшнем слете молодых стахановцев не сказал о работе молодежи на подземном транспорте шахт. Даже в своих выступлениях управляющие трестами тт. Зимин и Бондаренко не уделили внимания этому важнейшему вопросу. Очевидно, они забыли, что подземный транспорт—это нерв, от него зависит во многом выполнение плана угледобычи по шахте.

Взять хотя бы шахту имени Ворошилова. Здесь на транспорте работает 400 человек, организована одна комсомольско-молодежная смена. К сожалению, работники городского коми-

тета комсомола об этой смене не знали. И неудивительно, что сам секретарь горкома тов. Прокопьев на шахте у нас бывает редко, а если и придет, то посидит в комитете комсомола, не побеседует со стахановцами и уезжает.

Для проведения политico-массовой работы в комсомольско-молодежной смене прикреплен секретарь комитета ВЛКСМ тов. Лютиков, но он не только в шахту не ходит, не интересуется, как работает молодежь, а даже и на раскомандировке не бывает.

Молодежь у нас политически воспитывают плохо. Если молодой комсомолец сделает на производстве проступок, его вызывают

в комитет и начинают там „избивать“. Это вместо того, чтобы разъяснить молодому рабочему, ознакомить его с условиями работы в шахте.

Здесь бригадиры угольных бригад шахты имени Сталина заверяют, что они не отпадут переходящие красные знамена горкома и обкома ВЛКСМ. Я тоже могу заверить сегодняшний слет, что мы у себя на транспорте по-боевому возьмемся за организацию социалистического соревнования и развертывание стахановских методов труда, будем систематически перевыполнять план угледобычи и завоюем переходящее красное знамя обкома ВЛКСМ.

Тов. Дьяков—бригадир-забойщик шахты № 3—3-бис

УСТРАНИТЬ РОГАТКИ В СТАХАНОВСКОМ ДВИЖЕНИИ МОЛОДЕЖИ

С того времени, как организовалась наша комсомольско-молодежная бригада, прошло два месяца. За это время бригаду три раза перебрасывали с одного участка на другой, с пласта на пласт, из забоя в забой. И, наконец, не знаю на долго ли, нас поставили на проходку конвейерного штрека пласта Мощного, девятого участка.

И здесь мы не даем той производительности, которую могли бы дать. Часто выполняем второстепенную работу—откатчиками и т. п. На это уходит больше половины рабочего времени. Отвалишь забой и ждешь, когда откатчик выкатает

уголь, зачастую и сами забойщики работают на откатке угля.

Около месяца я обивал пороги кабинетов руководителей и механиков шахты, прося, чтобы нам в забой установили конвейер. Мне пообещали сделать это еще 3 мая, но пока что ничего не сделано.

Секретарь комитета комсомола тов. Черных не помогает нам, комсомольцам, в организации стахановской работы. Если к нему обращаться, то он беспомощно разводит руками и досыпает или к заведующему шахтой, или к главному инженеру.

Несмотря на плохие ус-

ловия в работе, моя бригада дает 150 процентов выполнения технических норм. Слушая выступления тов. Гипикова, я радуюсь успехам его бригады. Мы можем также хорошо работать. Я заявляю от имени своей бригады, если нам создадут нормальные производственные условия, не будут зажимать нашу активность, мы сможем систематически давать по две половины—три нормы выработки. И мы это сделаем.

Помните, товарищи из бригады Гипикова, красное знамя будет в наших руках. Мы тоже умеем работать по-стахановски!

ПЕРВЫЙ ДЕНЬ КРОССА имени ШВЕРНИКА

12 мая спортивные коллективы общества „Угольщик“ проводили массовый весенний кросс имени товарища Шверника. В первом весеннем кроссе принимали участие 220 физкультурников-горняков. 144 человека сдали нормы на значок ГТО первой ступени (бег на 1000 и 500 метров). Хорошее время в беге показал тов. Атучин, он пробежал 1000 метров за 2 мин. 57 сек. В беге на 500 метров, среди женщин, первое место заняла Щукина Аня—ее время 1 мин. 30 сек.

Никакой подготовки к кроссу не провели спортивные команды шахты им. Ворошилова и горного техникума. Физкультурный руководитель горного техникума Новиков даже не общил о кроссе. Ни один физкультурник техникума не принимал участие в кроссе.

Первый день кросса показал, что многие спортивные коллективы оказались совершенно не подготовленными.

А. ХАНОВ.

ВЫСОКАЯ АКТИВНОСТЬ

Преподаватели и студенты горного техникума с большим желанием приобретают билеты 13 лотереи Осоавиахима.

Зав. учебной частью тов. Гусев приобрел лотерейных билетов на 50 рублей, преподаватели тт. Кригер, Мельникова—по 25 рублей каждый, студент т. Рубин приобрел на 10 рублей, сту-

дент т. Якименко—на 10 рублей и т. д.

Хорошо провели работу по распространению лотерейных билетов комсомольцы тт. Завьялов, Ручко и Плотникова.

Всего в горном техникуме реализовано лотерейных билетов на сумму 1900 рублей.

ПОКОРНИК.

ДНЕВНИК ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Уголь за 13 мая 1939 года (в тоннах)

ТРЕСТ СТАЛИНУГОЛЬ	План	Добыча	Проц.
(упр. т. Зимин)	9572	7259	75,8
Шахта им. Сталина (зав. т. Дедов)	4069	2674	65,7
Шахта им. Молотова (зав. т. Белов)	1249	810	64,8
Шахта 3—3-бис (и. о. зав. т. Воробьев)	3110	2681	86,2
Шахта Черная гора (зав. т. Макшанцев)	1144	1094	95,6
Коксующихся углей (всего по тресту)	5407	3148	58,2

ТРЕСТ ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ

(упр. т. Бондаренко)	9250	8055	87,1
Шахта им. Ворошилова (зав. т. Красноснабдцев)	3352	2963	88,4
Шахта им. Кагановича (зав. т. Пискарев)	1313	967	73,6
Шахта им. Калинина (зав. т. Смирнов)	1441	1054	73,1
Шахта Манеиха (зав. т. Потапов)	1300	1200	92,3
Шахта Зиминка (зав. т. Чернушевич)	1027	825	80,3
Шахта Маганак (зав. т. Касьян)	817	1046	128,0
Коксующихся углей (всего по тресту)	3421	2874	84,0

Подготовительные выработки за 12 мая 1939 г.

ТРЕСТ СТАЛИНУГОЛЬ	Осн. штреки	Печи и парал.	
уход	Проц. выв.	уход	Проц. выв.
Шахта им. Сталина	43,3	47,9	408,4
Шахта 3—3-бис	18,3	50,5	112,3
Шахта им. Молотова	7,3	30,4	155,8
Шахта им. Черная гора	11,0	39,2	64,5
	6,7	30,6	75,8

ТРЕСТ ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ	55,8	48,7	454,5	76,2
Шахта им. Ворошилова	31,0	75,0	200,2	80,9
Шахта им. Кагановича	2,9	28,2	57,6	66,9
Шахта им. Калинина	7,6	36,7	61,9	62,7
Шахта Манеиха	7,8	43,1	83,9	140,5
Шахта Зиминка	6,5	45,9	52,0	116,0
Шахта Маганак	—	—	48,9	81,8

И. о. ответ. редактора Е. К. ЗАХАРОВ.

Городской кино-театр

С 15 по 19 мая

Смотрите и слушайте новый звуковой художественный фильм

Кармелюк

Начало сеансов 6, 8 и 10 час. Детские 11 и 4 час.

В картине выведен образ бунтаря и организатора бесправных и обездоленных народных масс Устима Кармелюка. Вожак крестьянского движения на Украине в первой половине XIX века, Кармелюк вел беспощадную борьбу против угнетателей и порабощителей украинского народа за освобождение от панской неволи.

АНОНС: с 20 мая щорс

Клуб им. Ворошилова.

15 мая последний день
Смотрите и слушайте новый звуковой художественный историко-революционный фильм

Ленин в 1918 году

Начало с 3, 6, 8-20 и 10-30 час. в.

Автогужтресту требуется ежетомов.
Обращаться ул. Борды за свободу, № 3.

Требуется зам. главного бухгалтера
Прокопьевской базы Кузбассгипнеснаба.

Тираж 9000.